

21 ФЕВРАЛЯ
2020 г.



Городская газета

Новости

№ 13 (2780)

ИЗДАЕТСЯ СО 2 МАРТА 1992 ГОДА. ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО.

12+



НОВОСЕЛЬЕ

Новая школа распахнула двери

14 ФЕВРАЛЯ в Высоком состоялось торжественное открытие нового корпуса начальной школы №6. Коллектив школы подготовил праздничную программу - поздравить учителей и учеников с новосельем пришли многочисленные гости.

- Эмоции переполняют, огромная гордость и радость для всех нас! Такой прекрасной школы по соседству нигде пока больше нет! Здесь созданы все условия для успешной учебы и внеурочной деятельности детей. Спасибо губернатору Наталье Владимировне Комаровой, Правительству Югры, генеральному директору ДСК "Автобан" Алексею Владимировичу Андрееву, всем, кто принимал участие в строительстве нашей школы будущего, и всем, кто сегодня пришел разделить с нами эту радость! - сказал глава Мегиона Олег Дайнеко во время торжественной церемонии открытия.

Строительство этого важного социального объекта началось в 2018 году на месте последней деревянной школы, которая осталась на тот момент в Югре. За короткий срок в рамках государственно-частного партнерства дорожно-строительная компания "Автобан" возвела в Высоком современную, просторную школу, оснащенную новейшими учебно-техническими средствами с безбарьерной средой.

Здесь есть бассейн, спортивный зал, кабинеты внеурочной деятельности для занятий ритмикой, хореографией, три инноваци-

ства АО ДСК "Автобан" Сергей Благородов, а также от лица депутатского корпуса города Мегиона Анатолий Алтапов.

- Дорогие ребята, уважаемые гости, у меня сегодня выпрыгивает из сердца от радости - мы заселились в нашу новую школу! От всей души выражая благодарность администрации города за то, что мы получили такое чудо. Большое спасибо строителям - Станиславу Васильевичу Зайцеву, Александру Владимировичу Киселю, которые помогли осуществить все наши мечты! С Днем рождения, любимая школа! - не сдерживая эмоций сказала директор школы №6 Татьяна Курушина.

Для всех, кто впервые переступил порог новой школы, провели экскурсию.

- Очень нравится школа! Здесь просторные кабинеты, а главное, есть бассейн! Как только начали её строить, хотелось уже быстрым сюда перейти! Плавать пока не умею, но обязательно научусь! - поделилась впечатлениями третьеклассница Маргарита Берсенева.

- У меня пятеро детей, в новой школе будут учиться дочки Лиза и Софья. И самая младшая Ксюша пойдет сюда в первый класс. Жаль, что старшие ребята уже большие и не успели поучиться в такой прекрасной школе! Эмоций, конечно, море! Я сама выросла здесь, ходила в старую деревянную школу, и по сравнению с тем, в

какую я попала, это небо и земля! Самое главное, здесь

Новая школа распахнула двери

■ С 1-ОЙ СТР.

Средства на школьный автобус, который с начала февраля уже курсирует внутри микрорайона, выделило Правительство Югры. А с 1 сентября для первоклассников планируют сделать школу полного дня: дети смогут находиться здесь до 17:00 с перерывом на сончас.

Уже на этой неделе в новом корпусе школы №6 к занятиям приступили 350 детей. Они учатся в первую смену. Для учеников начальных классов здесь созданы все условия для комфортной, безопасной, доступной и познавательной учебы. В неделю - три урока физкультуры, один из которых отводится плаванию. А летом в распоряжении школьников будет уличная спортивная площад-



ка с современным оснащением. Отличительная особенность школы - безбарьерная среда для маломобильных групп населения.

Здесь есть специализированный подъемник, тактильная разметка для слабовидящих.

БЕЗ «АЛИСЫ» КАК БЕЗ РУК



Все больше и больше роботов становятся нашими помощниками. Их называют «умными» или «роботами будущего». Но что же это за машины? И как они работают?

Подарок ко дню рождения



В ЧЕСТЬ дня рождения начального корпуса школы №6 (в Высоком) в его истории появилась новая страница - открыт шахматный клуб "Белая ладья". Поздравили "именинников" глава Магион Олег Дайнека, депутаты окружной Думы Алексей Андреев и Евгений Данников, Тюменской областной Думы - Евгений Макаренко и Михаил Селюков.

Перед началом торжественной церемонии директор школы Татьяна Курушина провела для гостей экскурсию по зданию начального корпуса. А посмотреть здесь, действительно, есть на что. Просторные помещения, бассейн, столовая, оборудованные по последнему слову техники учебные кабинеты, классы, где дети занимаются музыкой, изучают правила дорожного движения, библиотека, и даже инновационная лаборатория. Открытием шахматного класса школа закончила формирование пространственной среды.

Татьяна Курушина и ученица 4-го класса Елизавета Алимова разрезали "красную ленту", и все присутствующие попали в удивительный мир шахмат. Короли, ферзи, ладьи, слоны, кони и пешки здесь были повсюду: на интерактивных досках, на столах, на экранах и даже в оформлении кабинета - на жалюзи.

- Желаю юным шахматистам, чтобы настал тот день, когда мы услышим об их победах в окружных, российских и международных турнирах! - обратился к ученикам образовательного учреждения Олег Дайнека. - Я в очередной раз убедился, что у вас замечательная школа. О такой мы в детстве могли только мечтать. У вас есть все условия, чтобы хорошо учиться! Успехов!

Школа действительно замечательная. Здание начального корпуса построено по системе государственно-частного партнерства АО "ДСК" "Автобан". И, как заметил депутат окружной Думы, член фракции "Единая Россия" Алексей Андреев, "то, что получилось, радует; счастливые улыбки на лицах детей и педагогов - лучшее подтверждение их увлеченности образовательным процессом".

- Поздравляю всех с годовщиной начального корпуса школы. Желаю всем ученикам по максимуму использовать все возможности, которые она дает. Преподавателям - успехов, желания жить, творить,

Обращаясь к ученикам и педагогам школы, Евгений Макаренко отметил, что "это одна из лучших школ не только в округе, но и в России. Здесь созданы все условия для разностороннего, гармоничного развития".

Поздравил "именинников" еще один представитель Тюменской областной Думы - депутат, член фракции ЛДПР Михаил Селюков.

- Не перестаешь удивляться, насколько продвинулись технологии и усовершенствовались условия предоставления образования. Всё это открывает перед ребятами большие возможности. Радуйтесь и пользуйтесь. А мы будем стараться, чтобы таких школ было больше, - заверил Михаил Викторович.

- Замечательная школа. Я был с радостью отмечен время назад с удовольствием здесь поучился, - проинформировал депутат Думы ХМАО - Югры, член фракции ЛДПР Евгений Данников. - Что касается шахматного клуба, то отрадно видеть, что в наш век гаджетов и компьютерных технологий, игра в шахматы все же популярна и вызывает интерес у подрастающего поколения. Эта игра мудрая, как жизнь. Конечный результат зависит от правильности сделанных шагов. Желаю ребятам делать верные ходы не только на шахматной доске, но и в жизни.

Финальной точкой торжества стало подписание директором школы Татьяной Курушиной и генеральным директором "Югорского центра социальных услуг "Доступное пространство" Иваном Терновым договора о сотрудничестве школы с шахматно-шашечным клубом города.

После этого участники первого школьного турнира клуба "Белая ладья" сели за столы. И было совершенно не важно, кто победит. Однозначно - в выигрыше все.

- То, что в нашей школе появился такой клуб, замечательно! Раньше ребята, увлекающиеся шахматной игрой, занимались в кружке. Участвовали в соревнованиях. В позапрошлом году в городском турнире "Белая ладья" наша команда завоевала в шахматных баталиях третье место, были победы и в личном зачёте, - поделился учитель технологии Олег Сорокин, помогающий ученикам осваивать премудрости шахматной игры в рамках дополнительного образования. - Теперь у ребят ещё большие возможностей для занятий. Думаю, что и победы не заставят себя ждать!

созидать, создавать будущее, - сказал депутат Думы ХМАО - Югры от фракции "Единая Россия" Алексей Андреев.

В подарок школе-имениннице Алексей Владимирович вручил сертификат на 100 тыс. рублей.

- Этот вид спорта в Югре активно поддерживается губернатором и успешно развивается, - констатировал депутат Тюменской областной Думы от фракции "Единая Россия" Евгений Макаренко. - Реализуется проект "Шахматы в школе". Его цель - содействовать формированию интеллектуально-нравственной культуры школьников. Шахматы - это стратегия, тактика, логика. Всё это поможет ребятам в жизни строить планы и развиваться. лично меня в детстве играть в шахматы научил отец. Чемпионом в этом виде спорта я не стал, но полученные знания мне очень пригодились - научился быстро мыслить, просчитывать наперёд, добиваться побед в боксе, и в жизни.



Приз - "Алиса"

газетой "Агора". Конкурс приурочили к "Году науки и технологий" в России, а также "Году знаний" в Югре. За победу боролись 32 участника. Среди них 29 - из Мегиона и Высокого.

Модель самолёта, сконструированная одиннадцатилетним Иваном Кашкадамовым и запечатлённая им на фото, оказалась лучше всех! За проявленный интерес к науке Иван получил главный приз конкурса - Яндекс.Станцию - умную колонку с голосовым помощником "Алисой".

Поздравил юного авиаконструктора с победой и вручил приз учредитель фонда "МЫ ВМЕСТЕ", окружной депутат Алексей Андреев.

Победитель конкурса "Наука в кадре" поделился, что ему "умная колонка очень пригодится".

- Я отправлял на конкурс фото, на котором запечатлел самолёт и пульт управления к нему. Научился авиамоделированию в инновационной лаборатории нашей школы, - сказал Иван. - Теперь у меня есть настоящая Яндекс.Станция. Она такая умная! Знает всё! С "Алисой" можно даже поговорить. Я счастлив!



УЧЕНИК шестой школы Иван Кашкадамов победил в фотоконкурсе "Наука в кадре", организованном Фондом местных сообществ "МЫ ВМЕСТЕ" и

На такой "высокой ноте" можно было бы поставить точку. Но... Как сообщили организаторы конкурса, у мегионцев появилась новая возможность получить помощницу "Алису". У тех, кто не успел вовремя подать заявку или не придумал, что такого научного сфотографировать, есть еще один шанс попытать удачу и стать обладателем умной колонки. Объявляется конкурс "Эх, запевай широкая Масленица". Пройдёт он с 22 февраля по 18 марта.

Югорчанам предлагается: придумать частушку, исполнить ее на видео и опубликовать в социальных сетях "ВКонтакте" или "Одноклассники" с хэштегом #Масленица#Агора#Мы_ВМЕСТЕ#Андреев#. Текст частушки, ссылку на опубликованное видео и заявку на участие в конкурсе необходимо отправить на электронную почту: gazeta_agora@mail.ru. Подробное положение о проведении конкурса опубликовано в социальной сети: https://vk.com/gazeta_agora.

Ирина
БОЙКО

"Миссия выполнима: выборы"

18 МАРТА в Мегионе в МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №6" для учащихся 8-11 классов в рамках Дня молодого избирателя организован квест "Миссия выполнима: выборы". В рамках квеста учащиеся отвечали на блиц-вопросы, связанные с историей выборов в России и особенностями избирательного законодательства. Ученики 11 классов выступали в роли экспертов на тематических станциях, а в качестве участников привлекались ученики 8 и 9 классов.

Ребята оформляли приглашения на выборы, решали ситуационные задачи, выступали с политической трибуны, называя аргументы в пользу тезиса "Почему я пойду на выборы?". Командам было необходимо найти нарушения на специально созданном избирательном участке. По словам ученицы 11 "а" класса Валерии Васильченко, такие мероприятия полезно проводить для всех учащихся, поскольку ребята узнают много нового, учатся работать в команде.



В завершение квеста будущие избиратели отметили, что организаторам удалось повысить уровень их знаний в сфере избирательного права.

Напомним, в сентябре 2020 года в Мегионе пройдут выборы депутатов городской Думы.

ОБРАЗОВАНИЕ

МБОУ "СОШ №6" - в числе лучших!

С 16 по 19 апреля в городе Санкт-Петербурге проходил II Всероссийский педагогический съезд "Моя страна". Съезд проводился для выявления и поддержки наиболее эффективных методик и технологий организации образовательного процесса и их дальнейшей трансляции и практического применения в образовательной среде.

Представители МБОУ "СОШ №6" презентовали на съезде свой опыт организации патриотического воспи-

тания, а также представили анализ деятельности школы за 2019 - 2020 учебный год. Представленный опыт МБОУ "СОШ №6" был высоко оценен Экспертным советом, и школа заслуженно стала лауреатом в двух номинациях: "Лучшая образовательная организация - 2020" и "Образовательная организация - территория воспитания гражданина и патриота России - 2020".

"Вдвойне значимо, что нас отметили как организацию, ориентированную на патриотическое воспитание детей и

подростков в Год памяти и славы. Мы движемся вперед в этом направлении не первый год. В школе развивается волонтерство, создан музей имени фронтовика Василия Ивановича Антоненко, воспитываются "юнармейцы", работает военно-патриотический клуб "Патриот", с которым взаимодействуют ветеранами спецназа из региональной Ассоциации "Спецназовское братство", - сказала Татьяна Курушина, директор школы №6.

Наталия КАШКАДАМОВА

Навстречу будущему



ТЕХНОПАРК, инновационные лаборатории "Полидрона" и уникальная образовательная среда для будущих инженеров и программистов. В новой начальной школе посёлка Высокого городского округа Мегион школьники осваивают современные технологии. Все это стало возможным благодаря реализации национального проекта "Образование".

Разобраться с инструкцией, найти необходимые элементы, соединить их в нужном порядке и постараться сделать все это как можно быстрее - на кону победа команды. Вот так в игровой фор-

ме проходят занятия первоклассников по конструированию. Однако игра не на время, а на результат - собранная модель должна быть не только красивой, но и рабочей.

Собирать модели школьники учатся на специальных конструкторах "Технолаб". Эти конструкторы являются наиболее современным и полноценным решением для организации работы детей во время внеурочной деятельности.

- Это нужный предмет, он развивает логику, мышление, память воображение, а самое главное, что сейчас особенно необходимо де-

тям - мелкую моторику рук. В перспективе - проектирование, что сейчас в нашей жизни очень актуально. Мы идем навстречу будущему, - рассказала Мария Чернышева, учитель начальных классов школы №6.

- Сегодня в приоритете исследовательская деятельность, развитие инженерных компетенций, математического и пространственного мышления, поэтому мы стараемся приобретать все необходимое для всестороннего развития детей, - отметила Татьяна Курушина, директор школы №6.

В рамках реализации национального проекта было приобретено новое оборудование и для кабинета технологии. Работа на 3D фрезерном станке стала настоящим увлечением для многих школьников. С помощью такого станка, компьютера и специальной программы по проектированию, ребята могут самостоятельно создавать настоящие шедевры. Под руководством учителя технологии школьники уже спроектировали и создали множество прекрасных картин, надписей и предметов для интерьера.

Отметим, что процесс создания детских технопарков на базе школ в Югре продолжится до 2024 года. Центры образования цифрового и гуманитарного профилей появятся во всех муниципальных образованиях, расположенных в сельской местности и малых городах.



ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Кормят вкусно и сытно

Виталий
ЛБОВ

ЕЖЕДНЕВНО находясь в школе по многу часов, дети должны полезно и вкусно питаться. Грамотно спланированный рацион влияет не только на здоровье детей, но и на успехи в учебе, и потому образовательные учреждения должны с особой ответственностью подходить к организации питания, процедура которой регламентирована Федеральным законом "Об образовании".

На этой неделе Общественный совет в сфере культуры, образования и молодежной политики, физической культуры и спорта совместно с представителями Департамента образования и молодежной политики и Мегионского комбината питания проверили качество питания в новом корпусе начальной школы №6 Высокого.

Во время перемены комиссия посетила школьную столовую, ознакомилась с меню, осмотрела кухонное оборудование и проверила нормативную документацию.

Лидия Бельская, специалист в сфере питания Департамента образования и молодежной политики администрации города Мегиона, отметила, что организация питания в школе находится на высоком уровне, все санитарные требования и нормы соблюдаются, и никаких замечаний в ходе проверки не выявлено.

- В дальнейшем мы проверим, как организовывается питание школьников и в остальных школах города. Надеемся, что там мы увидим такое же высокое качество школьного питания, как и сегодня, - отметила Лидия Валерьевна.

Валентина Лыкова, директор МУП "Комбинат питания", рас-

остальных детей, витаминация предусмотрена непосредственно Постановлением администрации города Мегиона.

Сегодня у комиссии была возможность ознакомиться со школьным меню и дополнительной витаминацией. С начала учебного года в дополнение к вкусному обеду в рацион детей включено большое разнообразие фруктов, молочной продукции, различных мучных изделий.

Представители общественности также остались довольны увиденным. Сергей Сапичев, член Общественного совета, заметил, что, исходя из вкусовых предпочтений, дети едят не все, однако нет такого блюда, чтобы оно было невкусным.

- Когда дети сдавали пустую посуду, я специально потрогал тарелку, думал, что может быть некоторые ребята не едят, потому что еда холодная. Тарелка была теплой, из чего я сделал вывод, что температурный режим пищи соблюдается на должном уровне. С администрацией города были обговорены условия витаминации, и сегодня мы увидели, что все условия соблюдаются. Технологическое оборудование на кухне находится в исправном состоянии, все анализы, которые берет Роспотребнадзор, соответствуют необходимым требованиям и нормам. Все кухонные работники обеспечены в достаточном количестве чистящими и моющими средствами, а также перчатками и защитными сре-дствами.

вый".



Десятиклассник школы №6 **Михаил Попов** стал победителем конкурса на лучшее стихотворение о службе "Детский телефон доверия". На конкурс, который проводился в рамках празднования 10-летия службы, было представлено 52 работы учащихся школ городов Югры. Дипломы за участие в конкурсе получили Юлия Лебедева, Алина Сулейманова и Карина Грунина, а Михаил Попов, учащийся 10 класса, - диплом победителя!



вочек (2006-07 г.р.), девушек (2004-05 г.р.), юниорок (2002-03 г.р.) и женщин (1980-2001 г.р.) в Новом Уренгое, в которых приняли участие 168 человек из 6 субъектов нашего региона. Призовые места также у наших спортсменок: на 2 месте - **Алия Рахматуллина**, на 3-ем месте - **Даяна Гайковая и Дарья Власюк**. По итогам турнира девушки завоевали путевки на первенство России.



В марте этого года **Валерия Васильченко**, учащаяся 11 "А" класса школы №6, стала финалистом Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса "Софиум". Участниками заключительного этапа олимпиады стали 127 школьников 9-11 классов из 48 субъектов РФ.

По итогам двух туров Валерия вошла в число 20 знаковых избирательного права России и показала лучший результат среди участников олимпиады от Ханты-Мансийского автономного округа.